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Аннотация 
В данном исследовании был проведен анализ взаимодействия наиболее 

заселенных столиц Европы с целью исследования экономико-транспортных 
взаимосвязей между ними. 

Руководствуясь принципами построения гравитационных моделей, была 
смоделирована замкнутая система и полученные расчеты были проверены на 
чувствительность к реально существующей пространственной системе. 

 Несмотря на то, что построенная пространственная система не может 
ответить на вопрос, как улучшить уже существующую систему, построенная 
пространственная система может математически моделировать поведение 
отдельно взятых объектов этой системы. 

Annotation 
In this study an analysis of the interaction between the most populated European 

capitals was conducted with particular focus given to economic and transport 
interconnections. 

Guided by the principles of construction of gravitational models a closed system 
was simulated and obtained results were compared with real spatial system. 

Although the constructed spatial system cannot answer the question of how to 
improve the already existing system, instead the constructed spatial system can 
mathematically model the behavior of individual objects of this system. 
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ЕЛЕКТРО-ТЕПЛОАКУМУЛЯЦІЙНЕ ПАНЕЛЬНО-ПРОМЕНЕВЕ 

ОПАЛЕННЯ БАГАТОПОВЕРХОВИХ БУДІВЕЛЬ 
 

Розглянуто електро-теплоакумуляційне панельно-променеве опалення за 
рахунок накопичення теплоти в залізобетонних конструкціях багаповерхових 
будівель. 

 
Ключові слова: електротеплоакумулятор, променеве інфрачервоне 

опалення, ТАМ - теплоакумуляційні матеріали (кристалогідрати) – бінарні чи 
багатокомпонентні, електротепловий кабель, підлогове та стінове опалення. 

 
Вступ. Променева інфрачервона передача енергії ефективніша від 

конвективної тому,що переноситься безпосередньо на відстань в об’ємі 
квартири чи будівлі. Це залежить від градієнта температури, тому опалювальні 
прилади розміщують під підлогою, стелею, огороджувальними конструкціями 
чи всередині них.  

Засновниками теорії і практичного застосування променевої енергії для 
опалення були угорські вчені професор А. Мачкаші та його учень і соратник 
д.т.н. Л. Банхіді. В публікаціях «Центральное отопление» у двох томах та 
«Лучистое отопление больших одноэтажных промышленных зданий» [1,2].  
А. Мачкаші вивів теоретичні питання, стосовно способу променевого опалення та 
його практичного застосування. Завдяки цьому став відомим у Європі та світі. Д.т.н. 
Л. Банхіді розробив теорію теплочутливості, яка пов’язана з теорією променевого 
опалення, ці дослідження були опубліковані в праці [2]. А теоретичне і практичне 
застосування кристалогідратів з фазовим переходом для теплоакумуляторів 
запропонувала доктор М. Телкес (США, 1947 р.) [1]. На даний час в НАНУ під 
керівництвом д.т.н. С. Кудрі ведуться розробки безводних кристалогідратів з 
фазовим переходом, а саме бінарних та багатокомпонентних.  
 Аналіз попередніх досліджень і публікацій. Критичному дослідженню й 
аналізу присвячені наукові роботи, які є прототипами чи аналогами водяного 
повітряного й електричного променевого опалення: Б. Андерсона, А. Мачкаші,  
Л. Банхіді, Ф. Міссенара, В. Бєляєва, Л. Хохлової, Я. Стжижевські, С. Кудрі [1- 4, 7, 8]. 

Мета статті – ознайомити будівельників, конструкторів, теплотехніків, 
інженерів-електриків, а також усіх, кому ці знання цікаві, корисні і потрібні, з новими 
теплотехнічними й економічно-корисними рішеннями з опалення будівель. 
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Концептуальний підхід. Теплову енергію потрібно накопичувати у 
конструктивних елементах будівлі при кімнатній температурі не вище 25° С і 
використовувати її для опалення кімнат, будівель.  

Новизна підходу полягає у заводській реконструкції залізобетонних пустотілих 
панелей перекриття і створенні внутрішніх залізобетонних пустотілих стін з 
перетворенням їх в електричні теплоакумулятори, які виконують функцію 
інфрачервоних променевих опалювальних приладів. Тому, тепловитрати такого 
акумулятора «опалюють» квартирний об’єм. 

Реконструкція. В середину пустотілого об’єму залізобетонної панелі 
перекриття чи внутрішньої пустотілої  залізобетонної стіни закладаються 
пластмасові циліндричні антикорозійні контейнери з ТАМ, він не повинен мати 
води. Для повсякденної і довголітньої роботи, має бути бінарним чи 
багатокомпонентним. Контейнер – це поліпропіленова, закрита з кінців труба, з 
кристалогідратом, в центрі якої проходить електротепловий кабель, з 
антикорозійним покриттям, кінці його в окремій залізобетонній панелі з’єднуються 
послідовно-змієподібно зварюванням на заводі, а вихідні кінці електротеплових 
кабелів всіх панелей – паралельно, після укладки на будівлі. Після монтажу всієї 
будівлі, електрощитових і підключення до електромережі, електротепловий кабель 
розігрівається та розплавляє ТАМ, який слугує теплоносієм для залізобетонних 
панелей перекриття і нагріває їх до температури 20-25° С, а стінових – до 32° С. 
Накопичення і опалення регулюються автотерморегуляторами і працюють від 
мережі перемінного струму вночі (льготний режим) або вдень від автономних 
альтернативних генераторів, які знаходяться на даху будівлі. 

Модернізовані залізобетонні панелі перекриття защімляються несучими 
капітальними огородженнями відкритим способом для зручності монтажу, ремонту 
чи обслуговування. Після електромонтажних робіт торці панелей перекриття 
закриваються з’ємною теплоізоляцією.  

При реконструкції панелі перекриття збільшується її довжина і маса, що 
збільшує силу тяжіння і потребує від спеціалістів-конструкторів перерахунку 
арматури панелі, з урахуванням додаткового навантаження.  

Теплотехнічний розрахунок  СAQ - теплової ємності всієї будівлі має вигляд: 
 
                            СAQ = ΣС1X + ΣС2X (кДж, мДж), де:  
 

ΣС1X – сума теплоємностей всіх акумуляторних зб. панелей перекриття; 
ΣС2X – сума теплоємностей всіх акумуляторних зб. внутрішніх стін;  
x – кількість всіх акумуляторних зб. панелей перекриття чи внутрішніх стін.  
Теплотетехнічний розрахунок  теплоємності однієї зб. панелі перекриття (стінової 
панелі) – С1 (С2):  

С1= Σc mзб. +(c mк + c mкб) ∆ t n,  де: 
 

c –теплоємність речовини, m – маса речовини, ∆ t = t2- t1,  n – число пустот у панелі.  
 Висновки. Застосування електро-теплоакумуляційного панельно-
променевого опалення багатоповерхових будівель нової забудови дозволить 
відмовитись від споживання органічного палива і перейти на альтернативну 
технологію опалення. Така технологія - комфортна і екологічна, не забруднює 
атмосферу шкідливими відходами, не спричиняє парникового ефекту.  
 Альтернативна технологія опалення економічна, не потребує великих 
капітальних затрат для її впровадження, тому, що є сумісною з 
конструктивними елементами будівлі.  Споживання електроенергії системою 
електро-теплоакумуляторного панельно-променевого опалення, сумісно з 
автоматичними  терморегуляторами на 30-40% менше порівняно з традиційним 
опаленням. В майбутньому, коли резистивний кабель заміниться 
напівпровідниковим – ефект економії буде ще більшим.  
 Але для того, щоб альтернативна технологія розвивалась в Україні,  
потрібно систематично її фінансувати. 
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Аннотация 
Рассмотрено электро-теплоаккумуляторное панельно-лучистое отопление 

за счет накопления теплоты в железобетонных конструкциях  многоэтажных 
зданий . 

Ключевые слова: электро-теплоаккумулятор, лучистое инфракрасное 
отопление, ТАМ – теплоаккумуляционные материалы (кристаллогидраты) – 
бинарные или многокомпонентные, електротепловой кабель, напольное и 
стеновое  отопление. 

 
Abstract 

 Electro-heat-accumulator and panel-radiant heating is considered due to the 
accumulation of heat in reinforced concrete structures of multi-storey buildings. 

Keywords: electro-heat accumulator, radiant infrared heating, HAM – heat-
accumulating materials (crystalline hydrates) – binary or multicomponent, 
electrothermal  cable,  floor  and wall heating.  
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ІСТОРИКО-КУЛЬТУРНА ЦІННІСТЬ ПРИБЕРЕЖНИХ ТЕРИТОРІЙ  

РІЧКИ ПОЧАЙНА У МІСТІ КИЄВІ ЯК ФАКТОР СУЧАСНОГО 
РОЗВИТКУ 

 
Розглянуті проблеми формування сучасного ландшафтного середовища 

прибережних територій міста на основі історико-культурних факторів.  
Ключові слова: міське середовище, історико-культурна цінність, 

збереження культурної спадщини, елементи благоустрою, дизайн - 
проектування міського ландшафту. 
 
      Актуальність теми. З огляду на динаміку соціальних, історичних і 
культурних цінностей, проблема збереження та одночасного використання 
історико-культурних ландшафтів в умовах сучасного міста набуває 
актуальності з кожним роком. Ґрунтовний аналіз історіографії свідчить, що 
питання охорони природньо-історичних територій річки, як пам’ятки культурної 
спадщини, є вкрай важливим, однак до 26 квітня 2016 року не було предметом 
спеціального комплексного пам’яткознавчого вивчення.  
       Мета статті. Висвітлення основних сучасних проблем функціонального 
використання прибережних територій малих річок та озер міста на основі річки 
Почайна, та розкриття ландшафтно - рекреаційного потенціалу території 
засобами збереження та відновлення історико-культурного середовища.  
      Основна частина. «У місті є багато історичних шарів, і деякі з них 
поступово стають історичною цінністю. Багато хто не розуміє, що історико-
культурна цінність - це не ідея минулого, це ідея сучасності. Ми оголошуємо 
щось цінною спадщиною зараз, в даний момент, і це самий вірний жест 
сучасної культури. Те, що ми зберігаємо, являє собою цінність саме для 
теперішнього часу. Міський ландшафт потрібно розглядати як суспільну 
цінність. Ландшафт належить кожному, тому що, коли ви дивитеся зі свого 
вікна, ви бачите місто. Вид з вікна - це цінність, на яку має право кожен житель 
міста» (Франческо Бандарін, заступник генерального директора ЮНЕСКО).  
      Сучасне уявлення про культурний ландшафт неоднозначне. Ця ситуація 
характерна як для світової географічної науки, так і для української географії. В 
даний час склалося три принципово різних тлумачення терміну «культурний 
ландшафт»: 

Містобудування та територіальне планування226


